

全力以赴拼经济搞建设 坚定不移推动高质量发展

成都双流机场即将提质改造

4月3日起

川航双流进出港航班转场T2

3月底,民航将迎来夏秋航季,各地航班会有一轮新的调整。此次换季,除航线及时刻变更外,川航成都进出港的国内和国际/港澳台航班出行地点也有变化。

3月16日,记者从四川航空获悉,3月26日零时起,川航成都国际/港澳台进出港航班将全部转场天府机场T1;4月3日零时起,川航成都双流机场国内进出港航班将全部转场双流机场T2。

川航国内进出港航班 转场双流机场T2

据悉,由于成都双流机场T1提质改造,自4月3日零时起,川航成都双流国内进出港航班将转场至双流机场T2运行,普通旅客值机区域为T2航站楼出港大厅L岛1-10号柜台、M岛1-10号柜台,公务舱/金卡旅客值机区域为N岛1-5号柜台;两舱休息室分别位于128、143、144、155登机口

附近,旅客可就近选择。

需特别注意的是,由于川航在成都为双流和天府两场运行,此次国内转场仅限双流进出港航班,购买川航成都天府机场国内出港航班的旅客,仍在天府机场T2出行。

除国内航班出行地点有变外,川航成都国际/港澳台进出港航班也将于3月26日零时起全部转至天府机场T1运行,普通旅客值机区域为天府机场T1航站楼L4层B岛B20-B30号柜台,公务舱/金卡旅客值机区域为B31-B34号柜台;两舱休息室位于L3层B指廊扶梯处。

旅客权益升级 错走旅客免费退改

转场期间,川航对于错走机场和航站楼导致误机的旅客推出机票免费退改服务。该项服务自转场当日开

始,持续到6月30日。此外,川航还为旅客提供地铁交通补贴。即日起至2025年10月31日,购买川航天府机场进出港航班的旅客,可在航班起飞前或起飞后24小时内,至川航APP内实名领取地铁车票,所获地铁乘车二维码可自天府机场站进站或出站,至大成都范围内不限距离免费乘坐一次地铁。川航特有的免费接送车服务也将继续为旅客提供。

记者了解到,转场后,双流机场免费接送车将停靠T2网约车停车区域,在T2到达层4号门会有川航工作人员为旅客指引。

温馨提示,请购买川航成都进出港航班的旅客朋友们,在出行前务必确认航班进出港信息,以免走错机场和航站楼耽误行程。

华西都市报-封面新闻记者 杨金祝
实习生 赵凌嫣

推动税收服务成渝地区双城经济圈建设

川渝税务“高竹经验”向十大毗邻地区推广

华西都市报(记者 刘旭强)3月16日,川渝高竹新区税费征管服务一体化经验推广现场会在川渝高竹新区举行。会上详细讲解了川渝税务“高竹经验”,并宣布,接下来该经验做法将走进十大毗邻地区,与地区“自选动作”深度融合,助推川渝税费征管服务一体化建设落地见效。

川渝高竹新区位于四川广安和重庆渝北交界区域,区位优势助推其成为成渝地区双城经济圈合作共建“十大功能平台”中,唯一跨省域共同建设的实体化运行平台。这里成为探索经济区和行政区适度分离改革的先行

区,更担纲着为毗邻地区一体化发展探索可复制、可推广经验的改革重任。

连片的厂房和密集的施工工地,川渝高竹新区正成为投资热土。目前区域内已有约2000户涉税经营主体,自2021年10月川渝高竹新区税费征管服务中心成立以来,已累计办理税费业务15.3万余笔。川渝高竹新区税费征管服务中心在探索经济区与行政区适度分离改革中,也形成了一系列可复制推广的阶段性改革成果及实践经验。比如,线下智能办税终端实现川渝两地税费业务“一窗通办”,通过跨省(市)电子税务局互联互通实现52

项高频事项跨省通办。

重庆市税务局党委委员、副局长周梁刚指出,税收服务成渝市场一体化建设的基本思路,就是做到“从点到线带面”,将川渝高竹新区税费征管服务一体化改革“点”的成效,复制推广到十大毗邻地区合作平台的“线”,最后覆盖到整个成渝地区双城经济圈的“面”。

四川省税务局一级巡视员董光晖表示,下一步,川渝两地税务部门将立足十大毗邻地区合作平台,以更大力度、更深层次、更广范围打造“两区分离”下的税费征管一体化新样板,推动税收服务成渝地区双城经济圈建设取得实效。

1-2月四川出口退税同比增长30.55%

助川企出海“轻舟踏浪”

3月16日,遂宁普思电子有限公司生产车间内,设备满负荷运转,工人正加紧赶制订单产品,全力冲刺今年4700万美元的产值目标。“一批电子元器件已经搭上了成渝中欧班列,预计2周后到达德国汉堡的物流中转站,继而到达荷兰的爱立信通信厂部。”公司财务经理唐甜介绍,今年新订单数同比上涨40%。

订单大涨,但考虑到原材料价格波动等多重因素,这类制造类外贸企业喜忧参半。“好在去年我们共收到出口退税款2100余万元,今年年初又有一笔196万余元的退税款到账,让我们扩大生产、出海抢订单更有底气。”唐甜告诉记者,研判形势后,遂宁普思电子决定开启二期厂房建设,扩大生产。

海关数据显示,5年来,中欧班列(成渝)平均开行数量占全国33%,川企出海遍地开花。该过程中,出口退税政策的持续护航,助力企业寻求更多机遇。

中国中车资阳机车有限公司财务部长冯素对此深有感触,“去年近1200万元的出口退税款,让我们的资金快速回流,稳定了发展信心,今年预



▲税务人员上门辅导企业进行外贸涉税业务办理。

计出口量同比增长近60%。”作为一家占全国机车出口总量过半的企业,今年一开年,中车资阳就与土库曼斯坦签署了价值高达3000余万美元的机车备件合同。

3月16日,记者从四川省税务局了解到,今年1至2月,四川全省累计办理出口退(免)税42.64亿元,同比增长30.55%,不断助力出口企业扩大市场。

此外,四川税务部门以“便民办税春风行动”为契机,开启出口退税“加

速”模式,将办理正常出口退税的平均时间压缩至5个工作日以内,助川企抢抓外贸新机遇。

“出口对经济具有支撑作用,而出口退税则是国家为其设计的‘定盘星’。”在西南科技大学经济管理学院党委书记、教授胡树林看来,出口退税办理“快”、落实“准”能有效帮助川企出海转型升级,更好输出“中国技术”和“中国体验”。

华西都市报-封面新闻记者 刘旭强

知冷暖

成都市区天气情况



省内主要城市今明两日天气

马尔康	阴转晴	2-17℃	阴转晴	2-17℃
康定	阴转多云	1-13℃	阴转小雨	2-13℃
西昌	多云转晴	11-27℃	多云	12-27℃
攀枝花	多云	14-28℃	多云	15-29℃
广元	阴转小雨	8-19℃	阴	9-17℃
绵阳	阴	12-18℃	阴	11-16℃
遂宁	阴转小雨	11-18℃	小雨	12-15℃
德阳	阴	9-18℃	阴	10-16℃
雅安	小雨转阴	11-15℃	阴	10-14℃
乐山	阴	12-17℃	阴转小雨	13-15℃
眉山	阴	12-18℃	阴转小雨	12-16℃
资阳	阴转小雨	12-20℃	阴转小雨	12-16℃
内江	阴转小雨	12-20℃	小雨	12-16℃
自贡	阴	12-21℃	阴转小雨	13-17℃
宜宾	阴转小雨	12-19℃	阴转小雨	13-17℃
泸州	阴转小雨	13-19℃	小雨	13-15℃
南充	阴转小雨	10-18℃	小雨	11-15℃
广安	阴转小雨	11-17℃	小雨	11-15℃
巴中	阴转小雨	9-18℃	小雨转阴	11-15℃
达州	阴转小雨	10-17℃	小雨转阴	10-15℃

同呼吸

16日空气质量

成都(16时)

AQI指数 40 空气质量:优

17日空气质量预报

成都主城区

AQI指数 40-80

空气质量等级:优或良

成都平原部分城市为优或良;

川南部分及川东部分城市为优或良;

盆地其余城市为优或良;

攀西地区和川西高原大部城市为优或良;

全省首要污染物以PM2.5为主。

(数据来源:各地生态环境部门官网)

迎大运 动起来

2023花开天府踏春赏花季启动

华西都市报(记者 赖芳杰)盛世花开迎大运,春风十里游成都。3月16日,为营造办好大运会的浓厚氛围,2023花开天府踏春赏花季正式启动。

赏花季将围绕“迎大运·动起来:遇见最美风景”,举办丰富多彩的文旅活动,聚力推出成都最美的音乐舞蹈、最美的艺术展览、最美的历史文脉、最美的街头表演、最美的文旅场景、最美的旅游线路。

记者了解到,此次活动特别结合了成都及周边春天踏春赏花、露营运动的特色,集合天府古镇、天府绿道、公园绿地等春游场景,融合成都博物馆、成都金沙遗址博物馆、成都武侯祠博物馆、成都杜甫草堂博物馆、望江楼公园、安顺廊桥、夜游锦江与城市徒步等潮流元素,同时结合重庆洪崖洞、武隆、广汉三星堆、眉山三苏祠、资阳安岳石刻、遂宁宋瓷等特色点位,进一步推出周末游、周边游、跨省游“N小时”玩法攻略。

今年3月至7月期间,围绕“公园城市·最美场景”,成都市还将组织开展2023最成都·生活美学新场景推选发布活动,以“微旅游、慢生活”为导向,推出美食、住宿、美景、购物、娱乐领域的网红打卡最美生活美学新场景100个。